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О содействии в реализации 

мероприятий по электробезопасности


   от
Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки края информирует о том, что одной из приоритетных стратегических задач филиала АО ДРСК «Хабаровские электрические сети» (далее – филиал) является минимизация количества случаев электротравматизма среди детей на территории Хабаровского края. В рамках реализации поставленной задачи в 2022 году филиал готов провести выездные занятия и открытые мероприятия по электробезопасности, а также принять участие в родительских собраниях в образовательных учреждениях края.

Контактное лицо в филиале "Хабаровские электрические сети" – Крамарева Олеся Вячеславовна, тел.: 8-914-192-4177, 8 4212 59-91-05.

Прошу рассмотреть возможность включения в повестку родительских собраний вопросов профилактики детского электротравматизма, а также оказать содействие в организации проведения занятий по электробезопасности. 
В случае отсутствия возможности проведения занятий в очной форме, прошу оказать содействие в демонстрации фильма по профилактике детского электротравматизма в рамках уроков ОБЖ. Ссылка на видео по профилактике электротравматизма 

https://obmen.drsk.ru/link/2b74f5d07ed2353a392c62fe35302bb6.

Прошу донести данную информацию до руководителей образовательных организаций, классных руководителей, родительской общественности, организовать участие, а также разместить предоставленные буклеты на сайтах образовательных организаций.
Приложение: 5 л. в 1 экз.

Министр




        


 
 В.Г. Хлебникова

Еращенко Светлана Викторовна, 46 43 64

