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Комитет по образованию администрации Ульчского муниципального района Хабаровского края информирует, что управление ФНС России по Хабаровскому краю в соответствии с поручением ФНС России в рамках информационного взаимодействия проводит III Всероссийский Налоговый диктант "Наши налоги – достойное будущее детей" 
(далее – налоговый диктант).
[bookmark: _GoBack]Налоговый диктант проходит в онлайн-формате на площадке https://www.ranepa.ru/nauka/diktant/ с 1 по 20 ноября 2024 года. Участникам можно ответить по выбору на 15 вопросов базового уровня или на 25 вопросов продвинутого уровня за 60 минут и получить именной сертификат или при результате от 90 до 100 баллов – диплом и доступ к курсу от Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. 
	Просим организовать участие в налоговом диктанте педагогических работников школ, обучающихся 9 – 11 классов, их родителей и организовать распространение информационных материалов с qr-кодом. 
	Обращаем внимание, что ФНС России по каждому региону будут сформированы статистические данные по количеству участников диктанта, следовательно, по окончании прохождения необходимо подтвердить согласие "Да" на формирование сертификата (диплома), где при заполнении соответствующей формы выбрать регион "Хабаровский край". 
Приложение: на 2 л. в 1 экз.
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