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Руководителям подведомственных организаций


         
 Комитет по образованию администрации Ульчского района Хабаровского края информирует, что в рамках федерального проекта "Кадры для цифровой трансформации" национального проекта "Экономика данных и цифровая трансформация государства" продолжается реализация проекта "Код будущего" (далее – Проект). 
Проект, направлен на бесплатное обучение школьников 8 – 11 классов 
в области современных информационных технологий (далее – ИТ). 
В настоящее время на портале федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (далее – ЕПГУ) осуществляется прием заявлений на участие в Проекте. 
Ознакомиться с полным перечнем образовательных организаций (провайдеров) и курсов, а также подать заявление на участие в проекте можно на сайте проекта на ЕПГУ по адресу https://www.gosuslugi.ru/futurecode. 
Подать заявление на участие в Проекте может как сам школьник 8 – 11 классов, так и его родитель (законный представитель). Для этого потребуется паспорт гражданина Российской Федерации и подтвержденная учетная запись на ЕПГУ. Необходимо отметить, что слушатели, завершившие обучение 
в Проекте в 2023/2024 годах, в 2025 году смогут подать заявление на обучение только на курсы по программированию профессионального уровня сложности. 
Просим Вас информацию довести до педагогического сообщества, обучающихся и их родителей (законных представителей), а также оказать содействие в размещении информации о приеме заявлений на участие в Проекте на официальных сайтах и в социальных сетях подведомственных организаций.
Приложение: на 6 л. в 1 экз.
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